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浙江省 2020 年 8 月高等教育自学考试

劳动就业概论试题
课程代码:00165

摇 摇 请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

摇 摇 1. 答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

摇 摇 2. 每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共 20 小题,每小题 1 分,共 20 分)
在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶的
相应代码涂黑。 错涂、多涂或未涂均无分。

1. 下列活动中属于劳动的是

A. 打游戏 B. 听音乐 C. 盖房子 D. 睡觉

2. 下列哪一项属于劳动行为的子系统?
A. 制约系统 B. 运作系统 C. 薪酬系统 D. 考核系统

3. 摇 摇 摇 不仅使劳资双方的关系比较和谐稳定,而且使得社会和经济也能稳定地发展。
A. 利益冲突型劳动关系 B. 利益协调型劳动关系

C. 利益一体型劳动关系 D. 利益共享型劳动关系

4. 劳动力资源能对外部条件产生反应和作用,这体现了劳动力资源的

A. 重复性 B. 社会性 C. 智力性 D. 能动性

5. 在一个模拟真实的情景中,由两个以上的受训者相互作用,使其掌握必要的技能,该培训方

法被称为

A. 角色扮演 B. 游戏 C. 情景反应 D. 授课

6. 下列表述正确的是

A. 劳动边际产量是每增加一个单位的投入要素,并售出由此增加的产品所带来的收益增量

B. 边际收益产量指当其他投入要素不变时,每增加一个单位投入要素所能增加的产量

C. 边际收益产量等于边际产量与平均收益的乘积

D . 如果企业只使用劳动和资本两种生产要素,当资本不变时,单位劳动带来的总产量增加

为劳动边际产量
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7. 一些雇主认为妇女的工作时间较短,一生中需要花费大量时间哺育儿童,工作不够投入,离
开工作的概率较高,这说明以下哪种原因导致了劳动力市场歧视?
A. 个人偏见 B. 利润最大化追求 C. 不完全信息 D. 传统习惯

8. 下列关于生产要素的理解正确的是

A. 传统经济学把土地看作劳动要素

B. 技术、知识作为新的生产要素,不参与收益分配

C. 生产要素一般是指劳动要素,不包括非劳动要素

D. 在人类社会生产力发展的不同时期对生产要素的理解是不同的

9. 基尼系数的合理界限是

A. 0-0. 5 B. 0. 2-0. 6 C. 0. 2-0. 4 D. 0-0. 3
10. 基于人力资源合理配置等要求,由社会制定就业计划,实施对全社会就业的宏观调控,这体

现了就业的

A. 社会性 B. 经济性 C. 计划性 D. 调控性

11. 摇 摇 摇 影响就业,主要表现在就业流向上。
A. 经济因素 B. 观念因素 C. 劳动力资源因素 D. 社会保障因素

12. 就业政策是一种用来解决就业问题(失业问题)的政府行为,不包括
踿踿踿

下列哪一项政策?
A. 调节劳动力需求政策 B. 调节劳动力交换政策

C. 就业培训政策 D. 就业保障政策

13. 为应付经济不景气,企业一般选择临时解雇一批人,而不是降低实际工资,其原因不包括
踿踿踿

下

列哪一项?
A. 工资刚性 B. 信息不对称

C. 劳动法规的限制 D. 人力资本投资的不均衡

14. 从国外对失业率的相对标准的界定来看,摇 摇 摇 的失业率属劳动力供给宽松型。
A. 3-4% B. 5-6% C. 7-8% D. 9-10%

15. 一个人谋取了一项职业,就意味着他加入了一个组织,其行为要受职业文化、职业道德、管
理规范以及劳动组织中的群体舆论和组织压力的制约,这体现了职业的

A. 社会变迁功能 B. 社会协作功能 C. 社会分层功能 D. 社会控制功能

16. 萨帕提出的职业生涯发展阶段的第四个阶段是

A. 探索阶段 B. 创业阶段 C. 维持阶段 D. 衰退阶段

17. 获取就业信息的渠道不包括下列哪一项?
A. 职介中心 B. 小道消息 C. 大众传媒 D. 社会关系

18. 摇 摇 摇 是面试官通过多种方法综合考察求职者多方面的技能。
A. 程式化面试 B. 非程式化面试 C. 综合式面试 D. 问题式面试

19. “你能否做一个自我评价? 你有什么特长和爱好?冶这属于哪一种类型的面试题?
A. 个人素质的问题 B. 用人单位的问题

C. 背景性问题 D. 创新能力和行政职业能力的问题
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20. 摇 摇 摇 是通过测量一系列的心理潜能,进而预测一个人在行政管理职业领域中成功的可能

性的一种考试手段。
A. 人职匹配测试 B. 行政职业能力测试

C. 职业兴趣测试 D. 个人测评

摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇二、多项选择题(本大题共 8 小题,每小题 2 分,共 16 分)
在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶
的相应代码涂黑。 错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

21. 根据各种劳动在技术复杂程度上的不同,可将劳动分为

A. 技术性劳动 B. 非技术性劳动 C. 简单劳动

D. 复杂劳动 E. 抽象劳动

22. 企业培训方法一般包括下列哪些?
A. 角色扮演 B. 岗位评价 C. 研讨会

D. 游戏 E. 授课

23. 劳动力市场歧视主要表现为

A. 供求不均等 B. 机会不均等 C. 分配不公平

D. 互动不公平 E. 信息不对称

24. 计件工资制的优点包括

A. 有利于推动工人之间的相互帮助

B. 比较充分地体现按劳分配的客观要求

C. 有利于传播先进的经验

D. 有利于提高劳动者的技术水平和熟练程度

E. 能够比较准确地反应出劳动者所支出的劳动量

25. 就业制度包括

A. 用工制度 B. 就业服务制度 C. 辞职退休制度

D. 就业保障制度 E. 工作安全制度

26. 结构性失业的特点包括

A. 所涉及的行业和人员较多,且难以避免

B. 失业期限较短

C. 失业持续时间较长

D. 失业集中于一些特定的劳动力群体

E. 失业和职位空缺并存

27. 职业生涯设计应考虑的主要因素包括

A. 驱策自己的动力到底是什么

B. 家庭对自己到底有什么影响

C. 有哪些工作机会可供选择

D. 金钱与发展机会哪一个更重要

E. 实现人与职业的最佳匹配
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28. 评价中心的具体形式包括

A. 无领导小组讨论 B. 角色扮演 C. 公文处理

D. 管理游戏 E. 演讲

非选择题部分

注意事项:

摇 摇 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、填空题(本大题共 5 小题,每小题 2 分,共 10 分)

29. 劳动力是指达到一定法律规定年龄的人在创造社会财富过程中支出的摇 摇 摇 和摇 摇 摇 的

总和。

30. 按生产要素分配是指劳动、土地、资本、技术等 摇 摇 摇 均参与收益分配,其分配收益率由

摇 摇 摇 来决定。

31. 失业是指能够并愿意接受工作的摇 摇 摇 ,在一定时间内通过摇 摇 摇 做过努力,但仍然找不

到工作岗位的现象。

32. 就业信息分析主要是指信息的摇 摇 摇 、摇 摇 摇 和内涵分析。

33. 人才测评可以分为摇 摇 摇 、摇 摇 摇 、竞职测评和个人测评。

四、名词解释题(本大题共 4 小题,每小题 4 分,共 16 分)

34. 暗示效应误差

35. 劳动力参与率

36. 摩擦性失业

37. 心理测验

五、简答题(本大题共 3 小题,每小题 6 分,共 18 分)

38. 简述影响工资水平的因素。

39. 作为失业者,必须满足的条件包括哪些?

40. 说明评价中心的含义、主要适用情境及具体形式。

六、论述题(本大题共 2 小题,每小题 10 分,共 20 分)

41. 讨论如何看待劳动制度的作用。

42. 论述职业声望的特点及影响职业声望的因素。
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